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zu 691- IJ 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Blau-Meissner, Buchner, Fux, Mag. Geyer, Dr. 

Pilz, Smolle, Srb und Wabl haben am 3. JulI 1987 unter der Nr. 697/J an mich 

eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend ressortinterne Fragen 

gerichtet, die folgenden Wortlaut hat: 

"I. Wieviele Beamte Ihres Ressorts Uben Tätigkeiten aus, die im Zusammenhang 
mit ihren dienstlichen Aufgaben stehen (z.B. Staatskommissäre; PrUfungs....; 
kommissäre; bezahlte Funktionen in Gremien; Mitgliedschaft in Aufsichts­
räten und vergleichbaren Organen von Unternehmen, die zwar gegliedert nach 
Unternehmen im Eigentum von Gebietskörperschaften einerseits, von Unter­
nehmen in Privatbesitz andererseits)? 

2. Was sind genau die unter 1. genannten Tätigkeiten, die von Beamten Ihres 
Ressorts ausgeUbt werden (bitte um exakte Aufgliederung)? 

3. Wie hoch sind die Entschädigungen, die fUr die 'unter 1. genannten Tätig­
keiten gewährt werden? Wir bitten. um genaue AufschlUsselung der Entschädi­
gung fUr jede der unter 2. genannten Tätigkeit? 

4. Welche Beamten Uben Tätigkeiten aus, die im Zusammenhang mit ihren dienst­
lichen Aufgaben stehen? Welche Tätigkeiten sind dies jeweils? 

5. Wie hoch ist die jährliche Entschädigung für die unter 4. genannten Beam­
ten? 

6. Welche Beiräte und Kommissionen bestehen in Ihrem Ressort? 

7. Was ist die genaue Zielsetzung der unter 6. geriannten Beiräte und Kommis­
sionen? Wie sind sie zusammengesetzt? 
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8. Wie hoch setzen Sie die Effizienz dieser Beiräte und Kommissionen an? 

9. Wie hoch sind die Entschädigungen, die für die einzelnen unter 6. genann­
ten Beiräte und Kommissionen im Jahr 1986 angefallen sind? 

10. Sind derzeit Beamte Ihres Ressorts in Arbeitsgruppen, Kommissionen etc. 
anderer Ressorts vertreten? Welche Beamte? In welchen?" 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu den Fragen 1, 2 und 4: 

Die Formulierung der Fragen 1 und 4 bedarf der Auslegung. 

Gemäß § 36 Abs. 1 des Beamten-Dienstrechtsgesetzes 1979 ergeben sich· dIe von 

einem Beamten wahrzunehmenden Aufgaben aus dem ihm zugewiesenen Arbeitsplatz. 

Somit Ubt also jeder Beamte eine Tätigkeit aus, die im Zusammenhang mit seinen 

dienstlichen Aufgaben steht. 

Die vorliegenden Fragen zielen vermutlich auf die Nebentätigkeiten im Sinne 

des § 37 des Beamten-Dlenstrechtsgesetzes 1979 ab, die der Beamte zwar für den 

Bund, aber eben nicht in unmittelbarem Zusammenhang mit seinen dienstlichen 

Aufgaben verrichtet. 

Eine Reihe dieser Tätigkeiten - wie z.B. die Mitarbeit in einer DisziplInar­

oder einer Leistungsfeststellungskommission, in einer Dienstprüfungskommission 

oder beim Arbeits- und Sozialgericht - sind so zahlreich, daß ihre Erhebung 

einen nicht zu vertretenden Verwaltungsaufwand erfordern wUrde. Ich ersuche 

daher um Verständnis, daß ich in der Folge nur jene Tätigkeiten von Beamten 

der Zentralleitung meines Ressorts anführe, die ich für die wichtigsten halte. 

Es sind dies: 

Wiener Gebietskrankenkasse/Hauptversammlung 

Österr. Bundesinstitut für Gesundheitswesen/Kuratorium 

Österr. Forschungszentrum Seibersdorf/Aufsichtsrat 

Österr. Gesellschaft für Umwelt und Technik/Vorstand 

Österr. Institut für Sportmedizin/Kuratorium 

Versicherungsanstalt Öffentlich Bediensteter/Rentenausschuß 

Wiener Gebietskrankenkasse/Überwachungsausschuß 

Österr. Wasserwirtschaftsverband/Hauptausschuß 
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Österr. Nationalkomitee des Internationalen Wasserversorgungsverbandes/Vorstand 

Direktorium für das Blutspendewesen beim Österr. Roten Kreuz/Mitglied 

Verein Steirische Eisenstraße/Kuratorium 

NÖ Grenzlandförderungsgesellschaft/Aufsichtsrat 

Versicherungsanstalt Öffentlich Bediensteter/Hauptvorstand 

Wiener Gebietskrankenkasse/Vorstand 

AUSTRIA-Wochenschau GmbH/Vorsitzender des Aufsichtsrates 

Pharmazeutische Gehaltskasse Österreichs/Aufsichtskommissär 

Österr. Forschungszentrum Seibersdorf/Fachbeirat 

Pharmazeutische Gehaltskasse Österreichs/Stellv. Bundeskommissär 

INPADOC-Internationales Patentdokumentatitionszentrum GmbH/Aufsichtsrat 

BURGES-Bürgerschaftsfonds GmbH/Aufsichtsrat 

BUWOG-Gemeinnützige Wohnungsgesellschaft für Bundesbedienstete GmbH/Aufsichts­

rat 

Austria Center Vienna/Aufsichtsrat 

Gesellschaft für Bundesbeteiligungen GmbH/Aufsichtsrat 

AUSTRIA-Antriebstechnik/Aufsichtsrat 

Innovationsagentur GmbH/Aufsichtsrat 

Insgesamt sind 21 Bedienstete meines Ressorts in diesen Bereichen tätig. Sie 

gehören alle der Verwendungsgruppe A (Entlohungsgruppe a) an. 

Inhaltlich definieren sich die Tätigkeiten aus der Zielsetzung des jeweiligen 

Gremiums. 

Zu den Fragen 3 und 5g 

Soferne Beamte für diese Tätigkeiten überhaupt finanzielle Zuwendungen erhal­

ten~ vermag ich im Hinblick auf die einschlägigen Bestimmungen des Daten­

schutzgesetzes darüber keine Auskunft zu geben. 

Zu den Fragen 6 und 7g 

In meinem Ressort (Zentralleitung) bestehen zur Zeit folgende Beiräte~ Kommis-

sionen und Projektgruppeng 
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1) Beirat für die Förderung der staatsbürgerlichen Bildungsarbeit Ger politi­

schen Parteien 

a) Rechtsgrundlage~ 

§ 3 Abs. 2 des Bundesgesetzes BGBl.Nr. 369/1984 

b) Zielsetzung ist die Förderung der staatsbürgerlichen Bildungsarbeit 

der politischen Parteien durch Zuwendungen an Stiftungen und Vereine 

dieser Parteien 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

2) Beirat für die Förderung der Publizistik, die der staatsbürgerlichen Bil­

dung dient 

a) § 9 Abs. 1 des Bundesgesetzes BGBl.Nr. 369/1984 

b) Zielsetzung ist die Förderung periodischer Druckschriften~ die auf­

grund ihres Inhaltes und Niveaus der staatsbürgerlichen Bildung dienen' 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

3) Kommission für die Förderung der Presse 

a) § 4 Abs. 3 des Presseförderungsgesetzes BGB1.Nr. 228/1985 

b) Zielsetzung ist die teilweise Abdeckung der Kostenbelastung bei Nach­

richtenübermittlung und Vertrieb österreichischer Tages- und Wochen­

zeitungen 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

4) Kommission zur Wahrung des Rundfunkgesetzes 

a) § 25 des Rundfunkgesetzes BGBl.Nr. 379/1984 

b) Aufgabe ist die Entscheidung über behauptete Verletzungen des Rund­

funkgesetzes 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

5) Programmbeirat Kurzwelle 

a) Kurzwellenvertrag 1977 Bund - ORF 

b) Zielsetzung ergibt sich aus dem Titel 

c) derzeit unbesetzt 
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6) Landesverteidigungsrat 

a) § 5 des Wehrgesetzes BGB1.Nr. 181/1955 

b) Zielsetzung ergibt sich aus dem Titel 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

7) Fachstab für Koordination der Umfassenden Landesverteidigung 

8) 

a) Beschluß der Bundesregierung vom 18. Feber 1974 

b) Vorbereitungen von Aufgaben in den 4 Teilbereichen (geistige,mili~ 

tärische, zivile, wirtschaftliche LandeSV~i'teidigung), Koordination 
.. . 

mit den federführenden Ministerien und den Gebietskörperschaften 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Beschlu.ß der Bundesregierung 

Rat für auswärtige Angelegenheiten 

a) Bundesgesetz BGB1.Nr. 330/1976 

b) Zielsetzung ergibt sich aus dem Titel 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

9) Persona1vertretungs-Aufsichtskommission 

a) § 39 des Bundes-Persona1vertretungsgesetzes BGB1.Nr. ·133/1967 

b) Aufsichtsorgan über die Personalvertretungsinstanzen 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

10) Beirat der Verwaltungsakademie des Bundes 

a) Verwaltungsakademiegesetz BGB1.Nr. 122/1975 

b) Beratungsorgan für Bundeskanzler und Direktor der Verwaltungsakademie 

in allen Angelegenheiten der Verwal tungsakademie .. 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

11) Interministerielle Arbeitsgruppe zur Förderung der Chancengleichheit und 

Gleichbehandlung der Frauen im öffentlichen Dienst 

a) Beschluß der Bundesregierung vom 22. Jänner 1980 

b) Zielsetzung ergibt sich aus dem Titel 

c) Vertreter aller Ressorts 
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12) Interministerielle Arbeitsgruppe zur Behandlung frauenspezifischer Angele­

genheiten im Bereich des Unterrichtswesens 

a) Beschluß der Bundesregierung vom 22. Jänner 1980 

b) Zielsetzung ergibt sich aus dem Titel 

c) Ressortvertreter 

13) Interministerielle Arbeitsgruppe zur Behandlung frauenspezif1.scher Aspekte 

im Bereich der Justiz 

a) Beschluß der Bundesregierung vom 22. Jänner 1980 

b) Zielsetzung ergibt sich aus dem Titel 

c) Ressortvertreter 

14) Interministerielle Arbeitsgruppe z.ur Behandlungfrauenspezifischer Angele­

genheiten in Kunst und Kultur 

a) Beschluß der Bundesregierung vom 1. Juni 1981 

b) Zielsetzung ergbit sich aus dem Titel 

c) Ressortvertreter 

15) Interministerielle Arbeitsgruppe zur Behandlung frauenspezifischer Aspekte 

im Sozialbereich 

a) Beschluß der Bundesregierung vom 20 •. November 1984 

b) Zielsetzung ergibt sich aus dem Titel 

c) Ressortvertreter 

16) ArbeitskreisBäuerinnen 

a) Initiative von Staatssekretär DOHNAL 

b) Gleichbehandlung der Frauen im ländlichen Raum . 

c) Vertreter verschiedener Organisationen, z.B. Präsidentenkonferenz der 

Landwirtschaftskammern, Österr. Bauernbund, Österr. Bundesjungendring 

Zu den Punkten 11 bis 16 ist zu bemerken, daß den Sitzungen Fachberater zuge-: 

zogen werden können. 

17) Österreichische Raumordnungskonferenz 

a) Beschluß der Landeshauptmännerkonferenz vom 24 •. September 1970 
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b) Zielsetzung ist die Erarbeitung eines Raumordnungskonzeptes für Öster­

reich und die Koordinierung raumelevanter Planung und Maßnahmen 

zwischen den Gebietskörperschaften 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Beschluß der Landeshauptmännerkon~' 

ferenz vom 24. September 1970~ der in der Geschäftsordnung der Öster­

reichischen Raumordnungskonferenz seinen Niedersch1agfarid 

18) Stellvertreterkommission der .Österreichischen Raumordnungskonferenz 

a) Beschluß der Österreichischen Raumordnungskonferenz vom 25. Feber 1971 

b) Vorbereitendes Organ für die Österreichische Raumordnungskonferenz zur 

Erstattung von Vorschlägen~ Gutachten und Beschlüssen 

c) Die Mitglieder ergben sich aus der Geschäftsordnung der ÖROK 

19) Verwaltungsreformkommission 

a) Beschluß der Bundesregierung vom 12. Juli 1966 

b) Zielsetzung ergibt sich aus dem Titel 

c) Vertreter der politischen Parteien und Fachleute aus Wissenschaft, 

Wirtschaft und Gewerkschaft 

20) Projektgruppe Verwaltungsmanagement 

21) 

a) Initiative von Bundesminister Dr. NEISSER 

b) Zielsetzung ist die effizientere Gestaltung der Verwaltung bei gleich­

zeitiger Kostensenkung 

c) Fachleute auf dem Gebiete des Verwa1tungs- und Finanzwesens 

Expertenkollegium zur Neuordnung der Grund- und Freiheitsrechte 

a) Beschluß der Bundesregierung vom 27. Oktober 1964 

b) Zielsetzung ergibt sich aus dem Titel 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Beschluß der Bundesregierung 

22) Kommission zur Vereinheitlichung und Vereinfachung der Österr. Rechtsord­

nung 

a) § 3 des Rechtsüberleitungsgesetzes StGB1.Nr. 9/1945 und § 1 des 

Wiederverlautbarungsgesetzes BGB1.Nr. 114/1947 

(derzeit nicht eingerichtet) 
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23) Datenschutzkommission 

a) § 38 des Datenschutzgesetzes BGB1.Nr. 565/1978 

b) Primäre Zielsetzung ist die Entscheidung Uber Beschwerden 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

24) Datenschutzrat 

a) § 43 des Datenschutzgestzes BGB1.Nr. 565/1978 

b) Politisches Beratungsorgan im Zusammenhang mit allen Angelegenheiten 

des Datenschutzes 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

.25) Koordinationskomitee fUr den Einsatz von ADV-An1agen im Bundesbereich 

a) Beschluß der Bundesregierung vom 27. Feber 1968 

b) Zielsetzung ist der wirtschaftliche Einsatz und der Lastausgleich 

sowie Beurteilung von ADV-Projekten auf Zweckmäßigkeit 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Beschluß der Bundesregierung 

26) Subkomitee des Koordinationskomitees fUr den Einsatz von ADV-An1agen im 

Bundesbereich 

a) Beschluß des Koordinationskomitees vom 18. März 1968 

b) und c) siehe P~nkt 25 

27) Kommission fUr das Zentrale Ausweichsystem des Bundes 

a) Beschluß der Bundesregierung vom 8. Juni 1982 

b) Beratendes Organ des Bundeskanzlers bei der AusfUhrung der Ziele -

Ausweichmöglichkeit bei Ausfall eines Rechenzentrums im Katastrophen­

fall und Sicherstellung der DurchfUhrung wichtiger Verwaltungsaufgaben 

in Anlaßfällen der Umfassenden Landesverteidigung 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus der Geschäftsordnung 

28) Reaktorsicherheitskommission 

a) Verordnung des Bundeskanzlers vom 25. Oktober 1978, BGB1.Nr. 524 

b) Beratung des Bundeskanzlers hinsichtlich Fragen und Probleme von 

grundsätzlicher Bedeutung betreffend die Reaktorsicherheit 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus der Verordnung 

.' 
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29) Volksgruppenbeirat für die u.ngarische Volksgruppe 

a) Bundesgesetz BGB1.Nr. 396/1976 

b) Zielsetzung ist die Wahrung des kulturellen, sozialen und wirtschaft­

lichen Gesamtinteresses der Vo1ksgru.ppe durch Anhörung des Beirates 

vor Er1assung von Rechtsvorschriften, Planung von Förderungen etc. 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

30) Dizip1inaroberkommission 

a) § 99 des BeamtEm-Dienstrechtsgesetzes, BGB1.Nr. 333/1979 

b) Oberste Instanz in Diszip1inarange1egenheiten 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

31) Publizistische Arbeitsgemeinschaft 

a)" Beschluß der Bundesregierung vom 7. Mai 1974 

b) Zielsetzung ist der Informationsaustausch der Bundesministerien unter­

einander und die Koordination aller Aki vi täten, die geeignetsi.nd, 

Österreich auf wirtschaftlichem, kulturellem, politischem und sozialem· 

Gebiet darzustellen und für Österreich zu werben 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Beschluß der Bu.ndesregierung 

32) Informations- und Dokumentationskomission 

a) Beschluß der Bundesregierung vom 12. August 1980 

b) Beratung des Bundeskanzlers beim Sammeln und Verbreiten von Informa­

tionen über die Planung und Entwicklung von Aktivitäten auf dem Gebiet 

des Informations- und Dokumentationswesens, Koordinierung der Planung 

und Entwicklung von Lösungsvorschlägen 

c) Die Mitgiieder ergeben sich aus der Geschäftsordnung 

33) Ba1neo1ogische Kommission 

a) § 19 des Bundesgesetzes über natürliche Heilvorkommen und Kurorte 

BGB1.Nr. 272/1958 

b) Beratung der Organe der sanitären Aufsicht in Fragen der Heilvorkommen 

und Kurorte 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 
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34) Beirat für Psychische Hygiene 

a) § 8 Abs. 1 des Bundesministeriengesetzes BGBl.nr. 76/1986 

b) Beratendes Organ des Bundesministers, insbesonders bezüglich Be­

treuung, Behandlung und Versorgung psychisch Erkrankter und Behinder­

ter, Erstattung von Gutachten 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus der Geschäftsordnung 

35) Beirat zur Bekämpfung des Mißbrauches von Alkohol und anderen Suchtmitteln 

a) § 8 Abs. 1 des Bundesministeriengesetzes BGBl.Nr. 76/1986 

b) Zielsetzung ergibt sich aus dem Titel 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus der Geschäftsordnung 

36) Arzneimittelbeirat 

a) § 49 des Arzneimittelgesetzes BGB1.Nr.185/1983 

b) Beratung des Bundesministers in allen Fragen des Arzneimittelwesens 

und Erstellung von Gutachten 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

37) Arzneibuchkommission 

a) § 6 des Arzneibuchgesetzes BGB1.Nr. 195/1980 

b) Beratung des Bundesministers bei der Verfassung und Herausgabe des 

"Europäisches Arzneibuch, österreichische Ausgabe" 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

38) Rezeptpflichtkommission 

a) § 5 des Rezeptpflichtgesetzes BGB1.Nr. 413/1972 

b) Beratendes Organ in Fragen der Abgabebeschränkung von Arzneimittel 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

39) Taxkommission 

a) § 8 der Österreichischen Arzneitaxe BGBl.Nr. 128/1962 

b) Beratendes Organ bei der Feststellung der Preisobergrenze für Arznei­

mittel 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 
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40) Abgrenzkommission 

a) § 60 des Arzneimittelgesetzes DGB1.Nr. 185/1983 

b) Beratendes Organ in Fragen der Abgrenzung der Verkaufsrechte bei der 

Abgabe von Arzneimittel im Kleinverkauf 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

41) Preiskommission 

a) §§ 2 und 8 des Preisgesetzes BGB1.Nr. 260/1976 

b) Preisfestsetzung auf dem Gebiete des Arzneimittel- und Apothekenwesens 

einschließlich des Verkehrs mit tierärztlichen Mitteln und Desin­

fektionsmitteln 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

42) Kommission zur Herausgabe des Österreichischen Lebensmittelbuches (Codex­

kommission) 

a) § 52 des Lebensmittelgesetzes BGB1.Nr. 86/1975 

b) Beratendes Organ für den Bundesminister in Fragen des Lebensmittelge­

setzes und für die Herausgabe des Lebensmittelbuches 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Gesetz 

43) Interministerielles Kontaktkomitee für die Koordinierung bundesweiter 

Finanzierungs- und Förderungseinrichtungen 

a) Beschluß der Bundesregierung vom 16. Jänner 1974 

b) Zielsetzung ergibt sich aus dem Titel 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Beschluß der Bundesregierung 

44) Beurteilungskommission der Förderungsaktion fUr eigenständige Regionalent­

wicklung 

a) Beschluß der Bundesregierung vom 8. Jänner 1985 

b) Zielsetzung ergibt sich aus dem Titel 

c) Die Mitglieder ergeben sich aus dem Beschluß der Bundesregierung 

45) Oberster Sanitätsrat 

a) §§ 15 bis 18 des Reichssanitätsgesetzes RGB1.Nr. 68/1870 

b) Beratendes Organ des Bundesministers bezUglieh allgemeiner Probleme 

der Gesundheit 

756/AB XVII. GP - Anfragebeantwortung  (gescanntes Original) 11 von 14

www.parlament.gv.at



- 12 -

c) Die Mitglieder sind Vertreter verschiedener Versicherungsanstalten und 

fachlich zugehörige Institutionen 

46) Strahlenschutzkommission 

a) Reichssanitätsgesetz RGB1.Nr. 68/1870 

b) und c) (derzeit nicht eingerichtet) 

Zu Frage 8: 

Die Effizienz der oben genannten Gremien hängt von der Intensität ab, mit der 

die Arbeit in denselben vorangetrieben wird. Meßbar ist sie nicht und kann sie 

. nicht sein. 

Zu Frage 9: 

Im Jahre 1986 wurden an Entschädigungen für die Mitglieder der Persona1ver­

tretungs-Aufsichtskommission S 274.439,--, der Rundfunkkommission S 64.800,-"" 

und der Datenschutzkommission S 462.000,-- aufgewendet. Die Mitglieder der 

Ubrigen Gremien arbeiteten - abgesehen vom Ersatz von Reisekosten - ehrenamt­

lich. 

Zu Frage 10: 

In folgenden Arbeitsgruppen, Kommissionen etc. anderer Ressorts sind Beamte 

meines Ressorts vertreten: 

Arbeitsausschuß "z" im Rahmen der Umfassenden Landesverteidigung (Bundesmi­

nisterium fUr Inneres) 

Arbeitsgruppe für Europäische Integration (Bundesministerium für auswärtige 

Angelegenheiten 

Arbeitsgruppe "Testing and Certifikation" (Bundesministerium für auswärtige 

Angelegenheiten 

Fachkommission für Futtermittel (Bundesminister für Landund Forstwirtschaft) 

Außenhandelsbeirat (Bundesministerium für wirtschaftliche Angelegenheiten) 

Bundesversorgungssicherungsausschuß (Bundesministerium für wirtschaftliche 

Angelegenheiten) 

Arbeitsausschüsse für Umfassende Landesverteidigung (bei den fachlich zustän­

digen Bundesministerien) 

Lastvertei1gungsbeirat (Bundesministerium für wirtschaftliche Angelegenheiten) 
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Bundesversorgungssicherungsausschuß CBundesministerium für wirtschaftliche 

Angelegenheiten) 

Arbeitsrechtskodifikationskommission CBundesministerium für Arbeit und Sozia­

les) 

Kommission für gentechnologische Sicherheitsfragen (Bundesministerium für Wis­

senschaft und Forschung) 

Ständige Kommission für Verkehrspolitik CBundesministerium für öffentliche 

Wirtschaft und Verkehr) 

Arbeitsgruppe "Vereinheitlichung der Bemessungsgrundlagen der lohnabhängigen 

Abgaben" CBundesministerium für Finanzen) 

Beirat für Arbeitsmarktpolitik CBundesministerium für Arbeit und Soziales) 

Arbeitsgruppe zur Herausgabe von Unterrichtsmaterialien zur AIDS-Aufklärung in 

Schulen CBundesministerium für Unterricht~ Kunst und Sport) 

Arbeitsgruppe "Haftzahlen" (Bundesministerium für Justiz) 

Projektteam "Medizintechnik in Österreich" (Bundesministerium für Wissenschaft 

und Forschung) 

Fachkommission gemäß § 13 Abs. 4 des Pflanzenschutzgesetzes (Bundesministerium 

für Landund Forstwirtschaft) 

Beirat für Berufungen in Angelegenheiten der betriebsärztlichen Betreuung 

(Bundesministerium für Arbeit und Soziales) 

Kommissionen für Arbeitsplatzbeschreibung und -bewertung bei den Arbeitsin­

spektoraten 9 bei den Landesarbeitsämtern und Arbeitsämtern und bei den Landes­

invalidenämtern 

Ständige Arbeitsgruppe "Bundesmuseen" (Bundesministerium für Wissenschaft und 

Forschung) 

Arbeitsgruppe zur Prüfung und Abgrenzung von Arbeitsplätzen und Verwendungen~ 

die dem Post- und Telegraphen-Schema zugeordnet werden sollen (Bundesmi­

nisterium für öffentliche Wirtschaft und Verkehr) 

Arbeitsplatzbewertungskommission (Bundesministerium für Wissenschaft und For­

schung) 

Ad-hoc-Komitee der EFTA (Bundesministerium für wirtschaftliche Angelegenheiten) 

Düngemittelkoordinationskomitee (Bundesministerium für Land- und Forstwirt­

schaft) 

Sicherheitsrat für Gefahrguttransporte CBundesministerium für öffentliche 

Wirtschaft und Verkehr) 

Bundeskraftwagenkommission (Bundesministerium für Finanzen) 
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Konsumentenpolitischer Beirat (Bundesministerium für Umwelt, Jugend und 

Familie) 

Gleichbehandlungskommission CBundesministerium für Arbeit und Soziales) 

Arbeitskreis für Bodenflächeninanspruchnahme CBundesministerium für Umwelt, 

Jugend und Familie) 

Projektteam "Medienforschung" (Bundesministerium für Wissenschaft und For­

schung) 

Fachkommission für Futtermittel (Bundesministerium für Land- und Forstwirt­

schaft) 

Arbeitsausschuß "Wirtschaftliche Landesverteidigung" (Bundesministerium für 

wirtschaftliche Angelegenheiten) 

Ständige Kommission für Verkehrspolitik (Bundesministerium für öffentliche 

Wirtschaft und Verkehr) 

Nationalfonds zur besonderen Hilfe für Behinderte/Kuratorium (Bundesmi­

nisterium für Arbeit und Sozales) 

Umweltfondskommission (Bundesministerium für Umwelt, Jugend und Familie) 

Insgesamt sind 30 Beamte der Verwendungsgruppe A meines Ressorts in Arbeits­

gruppen, Kommissionen etc. anderer Ressorts vertreten. 
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